

市林业局负责人做客12345政务服务便民热线

# 菏泽提前完成今年造林任务



市林业局负责人做客12345政务服务便民热线。



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)“2024年,我市催花牡丹销售量达60万盆,实现新突破;芍药鲜切花销量达到1.2亿枝,市场供不应求。”8月27日,市林业局党组书记、局长李璐璐带领相关科室负责人做客12345政务服务便民热线,简要介绍上半年全市林业工作情况,并现场接听群众来电,回答群众提出的问题。

李璐璐介绍,近年来,全市林业系统以全面推行

林长制为抓手,奋力推进黄河流域生态保护和高质量发展,林业各项工作顺利开展。

科学造林,生态建设不断加快。今年全市3400亩造林任务提前完成,在东鱼河、鄄郓河、东明滩区24个村台、东明部分乡镇道路两侧、定陶储备林基地等区域稳步推进国家储备林建设。积极开展湿地保护生态修复工程,栽植水生植物41700平方米,建设生态鸟岛1处,设置仿真鸟巢100个,设立科普宣教解说牌700余块。

因地制宜,优势产业加快发展。2024年,我市催花牡丹销售量达60万盆,实现新突破;芍药鲜切花销量达到1.2亿枝,市场供不应求,出口超过300万支。

招商引资,产业链条日趋完善。全市现有木材加工企业7716家。林业部门通过召开政银企对接会,组织有融资需求的重点企业参加,完成授信金额7311万元、授信投放金额7059万元。抓好招商引资,完善木材加工产业链,针对我市木材原材料短缺现状,与国内最大的木材贸易商中林集团对接并已签订意向协议。抓好项目建设,重点推动兰盛林木智能制造产业园、中俄共建“一带一路”高端智慧城市和曹县富禾高科技环保设备材料产业园三个投资过二十亿元项目。

防控并举,资源管护持续提升。积极开展古树名木保护,完善874株古树电子档案,开展科技下乡指导4次,督导县区10余次。

## ■相约林交会

# 今年林交会 将有“五大创新”

突出数字化、智能化技术的创新应用

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 马敏静)第十九届中国林产品交易会将于9月19日—21日在曹县庄寨镇木材产业园举办。本届林交会有哪些创新点?8月27日,市林业局党组书记、局长李璐璐做客12345政务服务便民热线时进行了介绍。

创新办会地点。第十九届中国林交会首次在曹县庄寨镇木材产业园举办,便于参展商采购商实地考察交流,能更直观地感受菏泽市木材加工产业发展情况,更有利于对接当地企业,为产业链上下游合作交流搭建平台。

创新展示形式。中国林交会云平台进一步优化,将同步直播林交会盛况,实现参展商与观众的远程互动,拓宽展会的参与度和影响力;同时,不断丰富云平台的展示展销功能,真正打造365天林交会。

创新展会活动。除开幕式、全球木制品贸易摩擦专家对话会活动外,本届林交会新增2项活动:第四届无醛人造板及其制品产业发展高峰论坛,邀请中国科学院杨

万泰院士、国际木材科学院储富祥院士等专家学者现场作报告;组织木业产业集群专家行,让专家走进企业,深入实地考察,现场为企业的发展把脉问诊。

创新宣传形式。制作《一粒种子的绿色传奇》专题片,将在开幕式现场循环播放。通过媒体开展线上宣传,营造浓厚的办会氛围,增加林交会的吸引力。

创新邀请机制。采取与行业协会和有关展会、产业基地、专业市场合作邀请,线上线下融合邀请及VIP邀请等多种方式,同时借助大数据和人工智能技术精识别和邀请潜在受众,制定个性化的邀请策略,吸引国内外专业采购商、贸易商和木制品企业及专业人士参会,促进行业内的交流与合作。

据介绍,今年林交会以“推进数智化绿色制造 加快林产业转型升级”为主题,突出数字化、智能化技术的创新应用,符合当前林木业向智能化、绿色化转型的发展趋势。

# 我市举办土木工程领域检测人员技能大赛 建设工程质检能手现场“比武”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐)8月27日,第二届菏泽市土木工程领域检测人员技能大赛在菏泽市建设工程质量检测站举办,来自全市各县区16家检测机构的37名参赛选手参赛,展示检测技能。

本次大赛由市住建局主办,市建设工程质量服务中心承办,市建设工程质量检测中心协办,旨在弘扬新时代劳动精神、工匠精神,培养和选拔我市建设工程质量检测高技能人才。

大赛设沥青检测、绝热材料检测、室内环境污染物检测、混凝土拌合用水检测4个竞赛项目,包括理论知识考核与实操技能竞赛两项内容。比赛结束后,组委会从四个实操项目中分别评选出一等奖1名、二等奖1名、三等奖2名。

建设工程质量检测是工程质量管控的重要环节和评价工程质量的主要依据。本次大赛将助推全市工程质量检测行业从业人员专业技能提升,为工程质量安全提供坚实技术保障。



▲选手一丝不苟参加比赛。

